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С июля по сентябрь 2016 года материальное положение 40% жителей России
ухудшилось, отмечают эксперты Высшей школы экономики в мониторинге «Население
России в 2016 году: доходы, расходы и социальное самочувствие». Об улучшении своего
положения заявили всего лишь 8% респондентов. В Воронеже, по данным
социологической службы «Квалитас», 55% горожан заявили об ухудшении за год своего
финансового положения (у 10% оно улучшилось). И это не удивительно: за год доходы
граждан упали на 8,3%. Почти 5 миллионов трудящихся получают зарплату, не
превышающую пресловутой «минималки» – 7,5 тысяч рублей в месяц. А ведь это меньше
прожиточного минимума!

  

Несмотря на заявление президента РФ, что с бедностью в нашей стране покончено,
более 41% россиян признались ВШЭ, что им не хватает денег на покупку еды или
одежды, а доля тех, кто оценивает свое материальное положение как плохое или очень
плохое, выросла до 23%. Почти четверть населения не могут оплатить ЖКУ, расходы
россиян на лекарства сократились на 8%, а на медицинские услуги — на 15%.

      

Среди пенсионеров - до 31% по сравнению с 20–22% весной. Это 33 миллиона,
громадная армия бедноты. А доля крайне бедных россиян, находящихся за чертой
физического выживания, выросла с 8,6 до 9,7 %.

  

По результатам опросов, 35% россиян назвали текущую экономическую ситуацию в
стране «скорее неблагоприятной». 30% респондентов заявили, что есть свои «плюсы» и
«минусы». Для 6% опрошенных ситуация «скорее благоприятная, чем неблагоприятная»,
и только для 0,3% — очень благоприятная. Сходные данные представил и ФОМ: 49%
россиян признали состояние российской экономики удовлетворительным, 40% сочли ее
плохой, а 6% назвали хорошей. 
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